普通新茶摇身一变成名贵老茶

上海警方侦破特大销售假冒品牌普洱茶案 涉案18亿

□见习记者 翟梦丽

未经授权自行仿造品牌普洱茶 包装棉纸和内页, 普通新茶摇身-变成为名贵老茶。3 月,上海警方 经缜密侦查,全链条侦破一起销售 假冒知名品牌普洱茶案,成功捣毁 制售假窝点 10 处,抓获犯罪嫌疑 人 11 名,缴获假冒知名品牌普洱 茶饼 10 余吨,市场价值高达 18 亿 元。记者了解到,此案是近年来上 海警方侦破的案值最大的假冒品牌 普洱茶案。

名贵老茶低价卖?网店

涉嫌售假

今年3月,长宁公安分局在工 作中发现,一家名为"欧红诚意茶叶 商行"的网店在售多个品种的知名 品牌普洱茶饼, 其中不乏圈内知名 的名贵品种。然而,这些市场价上万 元甚至高达数十万元的茶饼,在这 家网店中的售价却仅为 200 元到 800 元不等,且其中一些名贵茶饼出

厂量极少,但该网店却能大量提供。

比如,某品牌最有名的一款 2003年 400 克班章生态茶— 一六星 孔雀青饼市场价一度超过百万元, 在该网店的售价却仅为200余元。 经品牌权利方鉴定,该网店出售的 茶饼包装方式与正品不符,包装棉 纸明显为后期仿制, 无论是材质、 主版面印刷要素、主体色彩还是字 体文字标识均与正品有差异, 系假 冒注册商标的产品。

调查过程中, 民警发现该网店 还在某网络拍卖平台上架了多款茶 饼,记录显示每次拍卖竞价都颇为 激烈,价格上涨得飞快,让人觉得 这些热门茶饼不仅有价还有市,可 仔细比对后可以看出,这些出价用 户的用户名都极为相似,实际上是 嫌疑人为了促进销售而进行的自我 炒作行为。

循线追踪全链条铲除 制售假团伙

在证实涉案网店所售商品系假

冒注册商标商品后,长宁警方即对 网店背后的犯罪团伙开展侦查。经 过梳理分析该网店的交易及物流等 数据,民警掌握了涉案网店实际经 营者欧某的身份、居住地等信息。 3月8日,警方在广东省阳春市将 犯罪嫌疑人欧某等人抓获归案。

根据获取的线索, 3月11日, 侦查员转战云南省昆明市、曲靖 市,将为欧某提供货源的犯罪嫌疑 人曹某、梁某等人抓获。3月13 日,从欧某处购买假冒茶饼的犯罪 嫌疑人熊某落网。至此,警方共抓 获涉案犯罪嫌疑人 11 名, 缴获假 冒品牌普洱茶饼 10 余吨,查获用 于包装的假冒侵权棉纸2万余张, 以及印刷套板、塑封机等大量作案

经查, 2019年7月起, 犯罪嫌 疑人曹某、欧某、熊某等人通过网 店及实体店铺,大肆销售假冒品牌 中高档普洱茶饼,销售金额达 200 余万元。目前,犯罪嫌疑人曹某、 欧某等9人已被依法逮捕,其余2 人被依法采取刑事强制措施,案件

在进一步侦查中。

普通新茶变身名贵老茶

犯罪嫌疑人曹某及其母梁某在 云南勐海经营一家茶厂,并在昆明 开设了实体店铺。虽然经营多年, 但是自家生产的普洱茶饼销售情况 一直不佳。看到市场上一些普洱老 茶饼价格节节攀升,而且平时也会 有客户来询问是否有这些知名品牌 的老茶饼出售,曹某遂动起了仿冒 知名品牌老茶饼的念头。为了吸引 买家, 曹某选择仿冒的茶饼都是较 为名贵的品种, 他还特意购买专业 书籍学习普洱茶知识。虽然从未见 过正品, 但曹某却对知名品牌历史 上的名贵茶饼如数家珍。

2019年下半年起,曹某反复比 对相关资料上正品的包装细节,未 经品牌权利方授权, 定制了专门的 工具和纸张用来仿造知名品牌普洱 茶饼的包装棉纸和内页。曹某储存 茶饼的仓库就在自己实体店铺的对 面,平时梁某在实体店铺张罗生意

之余,就在仓库里进行茶饼的包装 工作,用仿制的棉纸把自家茶厂生 产的新茶饼一包,摇身一变就成了 名贵老茶饼。而曹某则主要负责网 店的日常运营和收发货。

为了让新茶在短时间内加速发 酵,呈现出接近老茶的状态,曹 某、梁某还会不定时用喷水壶向茶 一般情况下,茶叶的储存 场所需要保持干燥,而本案中查获 假冒茶饼的仓库却极为阴暗潮湿, 易使茶饼滋生细菌。

犯罪嫌疑人欧某与曹某在一次 做茶叶生意时结识,渐渐熟络后, 获悉曹某可以提供远低于市场价的 知名品牌老茶饼,遂在明知是假冒 商品的情况下还是先后从曹某处多 次购买后转卖。随着店铺销量的逐 渐上升, 欧某开始根据市场需求, 向曹某定制茶饼品种。

本案中,犯罪嫌疑人均在某网 络拍卖平台开设了账号售卖茶饼, 他们在彼此商品竞价拍卖时, 互相 串通利用注册的多个账号哄抬价 格,误导消费者竞买。

上海海警连续奋战6小时 查获海砂5万吨

□记者 夏天 通讯员 刘财龙

本报讯 4月20日下 午,上海海警局6小时内连 续查获6艘涉嫌非法运砂 船、1艘涉嫌走私成品油 船,查扣海砂5万余吨、成 品油 500 余吨, 抓获嫌疑人 33人。目前7起案件正在 进一步侦办中。

近期内河船舶非法运砂 有所抬头,上海海警局加大 长江口水域巡逻检查力度。4 月20日14时起,该局安排执 法舰艇位指定水域加强管 控, 执法人员通过多种方式 对讨往船舶进行筛查,根据 可疑迹象,组织登临检查。经 过6小时巡检,执法舰艇发现 并查扣嫌疑船舶7艘。

经查,6艘装载海砂船 舶均无法提供相关合法手 续,涉嫌非法采砂;1艘装 载成品油船舶无法提供相关 合法手续, 涉嫌走私。



社区的 "变废为宝"节

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 昨天是"世界地球日", 虹口 区欧阳路街道举办了社区"变废为宝"节, 目的在于发动和引导社区居民在绿色发展观 和低碳理念的指导下,形成科学、合理、安 全、健康的生活方式,从生活的点点滴滴做 起,做到科学运用、节约使用,过上舒适的 低碳生活。图为活动现场

女子丢失8克拉钻戒 民警连夜帮其找回

□记者 陈颖婷 通讯员 沈增辉

本报讯 8 克拉钻戒居 然被弄丢了。所幸在浦东警 方帮助下被及时寻回。4月 1日,鲍女士专程来到陆家 嘴治安派出所赠送锦旗,并 向认真尽责的民警致谢。

3月30日零点50分 许,浦东公安分局陆家嘴治 安派出所接 110 求助警情, 报警人称自己退房后想起钻 石戒指遗落在人住的酒店客 房内,与酒店前台联系后却 被告知未有发现。民警到现 场后, 遇到报警人鲍女十。 经了解,鲍女士3月29日 上午在上海第九人民医院做 完白内障手术, 为方便术后 休息,便于当晚人住了陆家 嘴某酒店 4607 号房。进房 后鲍女士习惯性将手上的钻 石戒指脱下放在床头柜后, 卧床休息。3月30日14许 退房离开酒店回到嘉兴公 司。当晚18时许,她才意 识到钻石戒指不见了, 惊觉

是遗落在上海她入住过的酒

店房间内。鲍女士立即与酒

店电话联系, 但被告知该客 房已打扫完毕, 未发现有钻 石戒指,同时该房间已有新 的客人入住。鲍女士与其子 鲍先生赶忙驾车回到上海。 到达酒店后,他们找到了酒 店负责人,希望酒店工作人 员帮忙寻找戒指。但酒店方 面依然表示没有见过钻戒, 于是,鲍先生报警求助。

据鲍女士说,这枚钻戒 是她于 2017 年 2 月, 在希 腊旅游期间花费 20 万欧元 (折合人民币 160 万元) 购 买。戒面是白色椭圆形钻 石, 钻石外围有一圈碎钻环 绕, 戒托是白金材质, 重约 7.83 克拉。民警立即通过调 阅酒店公共视频查看,发现 鲍女士从酒店房间外出后就 一直没有佩戴戒指。判断鲍 女士的钻石戒指被遗留在酒 店房间内的可能性极大。 是民警要求酒店仔细查找。 3月31日上午9时许,酒 店工作人员在床头柜与床的 夹缝中发现了失落的钻石戒 指。经民警和鲍女士现场确 认后,确定就是自己的钻

不执行政府定价、加收其他费用……

上海公布2021年清理规范转供电环节收费典型案例

□见习记者 陈友敏

本报讯 清理规范转供电环节收费 是深入落实"六稳六保"工作任务,降低 中小企业用电成本, 优化营商环境的重 要举措。记者了解到,截至今年4月,上海 市场监管部门共查处转供电环节收费违 法案件107件,向转供电终端用户退款约 1.43亿元,没收转供电主体违法所得 1106.35万元,罚款1468.40万元。昨日,上 海市市场监管局公布了2021年清理规范 转供电环节收费典型案例。

据悉,上海新达利房地产发展有限 公司因违反《价格法》,不执行政府定价, 被市场监管部门责令改正,并没收违法 所得298060.29元。自2018年4月至2020 年1月,该公司以1.26元/千瓦时的电费单价 向其转供电用户收取电费。经统计,当事人 共计应降未降电费为1633410.57元,其中, 已退还电费1335350.28元,未退还电费 298060 29元

记者注意到,在公布的案例中, 海名东物业管理有限公司、上海钢博会 实业发展有限公司、上海医分仪器制造 有限公司以及上海城开商用物业发展有 限公司等公司存在违反《电力法》,在 电费中加收其他费用的行为。

其中上海城开商用物业发展有限公

司在 2018 年 4 月至 2020 年 7 月期间, 向租户转供的电力按照 1.2 元 / 千瓦时 固定价格收取电费。经统计,2018年4 月至 2020 年 7 月期间, 当事人实收转 供电费用共计 4970885.46 元,应收转 供电费用共计 3757395.5 元, 实际加收 费用 1213489.96 元。市场监管部门已 责令当事人改正并返还违法收取的电 费, 处警告和罚款 364046.9 元。

市市场监管局表示, 如果用户发现 与转供电环节收费有关的违法线索,可 拨打 12315 热线电话举报,市场监管部 门将依法查处并公开曝光性质恶劣、情 节严重的典型讳规收费问题。

磁疗手表包治百病?原来是10多元的劣质货

-奉贤警方侦破一起针对老年人的诈骗案件

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 进价 10 多元的手表摇身 一变竟成了诈骗分子口中能治百病的保 健产品,他们辗转于农村地区,瞄准上 了年纪的老人进行兜售……近日,奉贤 警方侦破一起兜售"保健磁疗手表"实 施诈骗的案件,抓获犯罪嫌疑人2人。 现丁某、路某2人因涉嫌诈骗罪已被依 法刑事拘留,民警已找到20余名受骗 老人,案件正在进一步审理中。

自 4 月 12 日起,奉贤公安分局奉 城派出所陆续接到辖区多名老人报案, 称自己听信了他人推销, 购买了保健手 表,后被家里人告知是劣质产品。

民警向多名老人了解事情经过,原 近日有一男一女在辖区新民村、爱 民村附近推销手表。2人一开始以赠送 肥皂、护手霜等廉价物品吸引老人注 意, 在获得老人信任后, 便开始推销一 款名为"中科智能"的保健名表。推销 过程中,2人描述该款手表具有磁疗作 用,可治疗高血压、糖尿病、心脏病、 风湿病等各种疾病, 并播放磁疗保健手 表的宣传视频。不少老人信以为真,纷 纷用平时省吃俭用攒下的钱购买手表。

当老人们以 200 多元至 300 多元不 等的价格购买下手表拿回家与家里孩子 们聊起时, 却被孩子们告知, 这款神乎 其神的手表在网上售价仅为 10 多元, 就是一款质量劣质的普通手表,毫无保 健效果。

在了解来龙去脉后,通过老人们提 供的线索,民警一方面加大辖区走访, 另一方面调阅案发地附近监控视频,最 终锁定了一辆苏 M 号牌的车辆。循着 这辆车继续深挖,民警于近日将犯罪嫌 疑人丁某、路某成功抓获,并查获部分 劣质手表及作案用U盘等涉案物品。